



Written by -இராஜவேல் வரி பாலசுப்பிரமணியம் -  
Friday, 24 August 2018 14:42 - Last Updated Friday, 24 August 2018 14:52

தெரியாது.

பாரிசில் இவர் வாழ்ந்தபோது ஓரூர் நாட்கள் அவருடன் பழகியது எனது அதிர்ஷ்டம் என்று கருதினேன். தன்னலமற்ற ஒரு சாதாரண தமிழன், தனது சமூகத்தில் படிந்து கிடக்கும் பன்முகக் கோட்பாடுகளை அடிப்படையாக வைத்துக் கொண்டு, ஆளும் வர்க்கம் எப்படி ஏழை மக்களை வதைக்கிறது. வாட்டுகிறது, மனிதராக மதிக்காமல் இழிவுபடுத்துகிறது என்பதைத் தனது படபடப்புகள் மூலம் உலகமே சரிசெய்து கொள்ள முற்போக்கான எழுத்தாளர்களில் திரு அகஸ்தியரும் முன்னிலைபடும்படித் தடவணைபிடித்தார்.

சமயத்தை மூண்டெடுத்து மனிதத்தைக் கீழ்ப்போட்டு, பண்ணைமனைத் தனத்தைச் சமூகமாகக் கோட்பாடாக மூண்டெடுக்கும் பார்ப்பனிய சித்தாந்தம் பற்றிய இவரின் கண்ணோட்டம் இவரின் பல படபடப்புகளாலும் தெளிவாகப் பிரதிபலிக்கிறது.

திரு அகஸ்தியர் அவர்களின், 'எரி நெருப்பில் இடபாதையில்லை' என்ற நாவலின் மூன்று பாகங்களில் அவர் கீழும் போது, 'சுரண்டும் வர்க்கத்தின் எச்ச சொச்சமான யாழ்ப்பாண சமூக அமைப்பின், 'தாழ்த்தப்பட்ட', 'உயர்த்தப்பட்ட' பிறழ்வுகளை மையப்படுத்தி, ஐம்பது ஆண்டு யாழ்ப்பாணத்துப் பரப்பை இலங்கையில் முதன் முதலில் பிரசுரித்த தமிழ் நூலும் 'இதுவே' என்கிறார்.

இந்நாவல் 1959ம் ஆண்டு எழுதப்பட்டது. ஐம்பது வருடகால சரித்திரத்தை உள்ளடக்கியிருக்கிறது (1909-59).

20ம் நூற்றாண்டின் ஆரம்பத்தில், உயர் சாதியினரால் 'தாழ்த்தப்பட்ட மக்களுக்கும் கல்வியறிமையற்றவர்களுக்கும்' ஆனால் இலங்கையிலுள்ள அத்தனை மக்களுக்கும் கல்வி வசதி பெறவேண்டும் என்ற அரசு கொள்கையால் பலர் கல்வியறிவுப் பெற்றனர். உலகத்தில் அடக்க முறையைக் காக்கவும், நடந்த போராட்டங்களைப் படித்தனர். அந்த படிப்புகள் இலங்கையிலுள்ள ஓடுகப்பட்ட மக்களின் மனம் பாட்டுக் காகவும் உதவாத காரண எழுத்துக்கள் அவர்களிடமிருந்து வந்தன.

1940ம் ஆண்டுகள் தொடக்கக் கட்டத்தில், மார்க்சிய அரசியல், இலக்கிய ரீதியாகப் பல முற்போக்கானவாதிகள், சாதி மத பதேற்றம், சாதாரண மக்கள் அத்தனைபேரும் இந்தக் கொடிய சாதி முறையைத் தகர்க்கவேண்டும் என்று பாடாய்ப்பாடுபட்டார்கள். யாழ்ப்பாணத்தின் மலை மடுக்கெல்லாம், தொழிலாளர்கள், ஏழை மக்கள் சாதி மக்கள் தங்களின் அடிமையை அறியாத தெரியாத மனிதத்திற்கு அப்பாலான அதர்மத்தை அடிப்படையாகக் கொண்ட வர்ணாசிரம முறையைக் கோட்பாடுகளை அறியவேண்டும் என்று பரப்புவரை செய்தார்கள்.

1959ம் ஆண்டு அகஸ்தியர் எழுதிய 'எரிநெருப்பில் இடபாதையில்லை' என்ற நாவல்



Written by -இராஜஸேவ்ரி பாலசுப் பிரமணியம் -  
Friday, 24 August 2018 14:42 - Last Updated Friday, 24 August 2018 14:52

---

